

法伴成长

我身边的法治故事

由自治区关工委、宁夏法治报社联合举办的“法伴成长——我身边的法治故事”全区青少年主题征文活动启动以来，受到广泛关注，大家积极参与、踊跃投稿，生动讲述身边发生的法治故事，深刻剖白对法治的思考与体悟，真情呼吁全社会尊法学法守法用法。本报选取部分优秀作品陆续刊载，敬请关注。



保护生态 拥抱绿色地球

青铜峡市第六小学六年级(1)班 郝嘉娣 指导老师 乔静 李斯敏



法治在我心

盐池县第六小学二年级(6)班 寇雅婕 指导老师 杨丽



做懂法知法守法的好少年

银川市金凤区第七小学三年级(4)班 李承宇 指导老师 徐丹 郭影



争做法治小公民

盐池县第六小学二年级(4)班 胡思彤 指导老师 杨凡



源头保护 健康饮水

青铜峡市第六小学五年级(1)班 俞博仁 指导老师 乔静 李斯敏

法治理念入我心

吴忠市红寺堡区新庄集乡中心小学六年级(2)班 马智勇

在我们身边，有很多法律的模范遵守者，身体力行为我们树立了榜样。

一次放学回家，正好骑车与老师同行，到达十字路口时红灯亮了，很多人看一时没车，都赶时间冲了过去。正当我心里犹豫要不要随大流赶快过马路时，老师却停了下来，静静等待。这时，一个很好的现象发生了：后面的行人看到老师在等红灯，也都纷纷停了下来，自觉遵守交通规则。那一瞬间，我觉得老师的行为树立了一个很好的榜样，同时也感染了其他人，让大家充满正能量。

记得从新闻报道中见过一个案例，两个年轻人因为一时口角召集一众人大打出手，结果两败俱伤，都受到了法律的制裁，留下年迈的父母和嗷嗷待哺的儿女。他们一时的冲动和意气用事，给两个家庭带来永远不能修复的伤痛，这也给我们青少年很大的警示，提醒我们要遵纪守法，要有法治意识，要有明辨是非的能力，要有对不良品行的抵制力，让法律的警钟声时刻在耳边响起。

我们要运用好法律这个无形的武器，让我们的生活越来越有秩序、越来越美好。愿每一位小朋友都在法治的蓝天下快乐成长，成为栋梁之才！

(指导老师 马宝)



网上交友有风险

银川市金凤区第七小学五年级(2)班 丁一诺 指导老师 徐丹 郭影



拒绝有害添加 共护食品安全

青铜峡市第五小学四年级(2)班 张未央 指导老师 李斯敏 乔静



法在心中

盐池县第六小学五年级(7)班 刘思慧 指导老师 丁月娟

拒绝校园欺凌 共建和谐校园

盐池县第六小学四年级(8)班 李涵雨

未成年人承载着祖国的未来和希望，理应得到更多的关爱和保护，但近年来，却出现了不少校园欺凌事件，给象牙塔灿烂而美好的时光蒙上了阴影。

我们当地就发生过类似的事情。宋某与赵某因琐事发生争吵，赵某心生不满，约盛某、董某在某小区一凉亭内对宋某进行殴打。随后，一段“三名女生围殴红格子衬衣女生”的视频被围观者发布在网络上并广为流传。得知此事后，公安机关第一时间介入调查，最终，董某因寻衅滋事罪被警方依法刑事拘留，赵某、盛某被警方依法予以行政处罚。

校园欺凌是一种特殊类型的攻击行为，是发生在学校情境之中、一个或多个学生对另一个或多个学生故意施加的伤害行为，对被伤害方的身体、心理、财产等方面造成了很大伤害。年龄不应该成为犯罪的保护伞，对于校园欺凌，我们要充分认识到这一问题的严重性，采取积极措施来预防和抵制这种情况发生。同时，学校、家庭、社会三方要通力合作，我们青少年也要提高自我保护意识，共同为校园和谐、安全而努力。

(指导老师 李延春)

宁夏税务做好服务“加减法”优化营商环境

本报讯(中国税务报记者 马国柱 通讯员 王睿)国庆假期，六盘山森林公园日均客流量达到7000余人次。“客流增多，景区正常的运转保障离不开税务局的支持。”近日，宁夏六盘山国家森林公园开发有限公司的财务人员姬飞霞表示，今年年初，税务局就提醒我们做好全年门票印制计划，还送来税收政策大礼包，高效的涉税服务为企业发展减轻了负担、增加了信心。

结合“双节”消费旺季特点，宁夏税务部门着眼企业所需，持续加强涉税服务，加强政策辅导，政策宣传小分队深入景区商户提供定制所需服务，推送政策红利，为商户及时解决涉税问题，确保消费旺季“不缺发票、不缺服务”。同时，充分依托增值税发票大数据优势，及时了解商户经营情况，通过优化“智慧税务”非接触式服务渠道，及时为商户疏通经营过程中的难点、堵点，有效提升了纳税人、消费者的满意度。

宁夏金莱特新材料科技有限公司是一家生产玻璃包装容器的制造企业，作为大武口地区的“新住户”，筹建期间领用发票数量大，对进项扣除政策、享受的优惠政策不清楚。为此，税务干部实地走访企业，面对面讲解相关政策，以最优服务让企业真正学懂弄通，应享尽享税费优惠政策。

“宁夏葡萄酒产业发展前景巨大，我们企业具备满足近距离供货需求优势，再加上税务部门暖心帮助，对未来发展很有信心。”宁夏金莱特新材料科技有限公司经理杜晓飞说。

宁夏永农生物科学有限公司相关负责人李丹麦也有同样的感受。“作为精细化工产品生产、研发和销售企业，我们在税务工作人员帮助下精准匹配下游企业，解决了销售难题。相信在国家优惠政策支持和税务部门的大力支持和帮助下，企业一定会有更好的发展。”经摸排了解企业购销需求，宁夏税务部门促成产业链上下游优质企业产销合作，累计向4户重点联系企业匹配7个供应商并促成合作，成交金额达947万元。

近年来，宁夏税务部门打破“开门迎企”传统形式，创新“敲门入企”调研方式，采取“实地、面谈、问卷”等形式，深入辖区重点企业座谈交流，解决实际问题。针对小微企业、个体工商户等小微经营主体，组织开展税费优惠政策专题可视答疑、纳税人学堂、线上直播培训、线下专场培训等税收宣传辅导，优化完善电子税务局税费政策标签体系，锁定政策适用企业，确保政策红利直达小微经营主体，真正实现“政策找人，辅导送上门”目标。今年8月以来，宁夏税务部门通过电子税务局等渠道“点对点”精准推送12批次46万余条税费支持政策信息，涉及35万余户纳税人，让税费优惠政策精准惠及经营主体。

中卫市税务局精细服务让“政策找人”更快更准

本报通讯员 张静

今年以来，中卫市税务局深入开展便民办税春风行动，持续优化“精准推送、精细服务”各项措施，力争让“政策找人”找得更快、找得更准，为服务高质量发展贡献更多中卫税务力量。

政策精准找人 实现“一对一”推送

“叮”伴随一声信息提示音，宁夏中化化工有限责任公司财务负责人李静通过短信收到可享受小型微利企业所得税优惠政策的提醒，“听说有了新政策，刚想上网搜一下，就收到了税务部门的推送，太方便了。”

为更高精度实现“政策找人”，中卫市税务局严格落实《税费政策精准推送优化升级方案》《税费政策精准推送工作规范(试行)》，利用大数据分析，把纳税人缴费人诉求转化为精准推送需求，细化推送策略，提升推送精确度，进一步推动“人找政策”向“政策找人”转变，“海量搜索”向“一键获取”转变。截至9月下旬，已精准推送19批次、惠及592户纳税人缴费人。

闭环跟踪管理 构建“一体化”体系

为了提供精准、专业、便捷、高效的纳税服务举措，中卫市税务局严格落实精准推送“四个有人管”闭环管理工作任务清单，实行跟踪服务、闭环管理，保障政策红利落到实处。将“应享未享”纳税人缴费人纳入清单，分析未享原因，派专人及时跟进解决，助力纳税人缴费人“应知尽知、应享尽享”。

近年来，中卫市税务局充分发挥税务专员和网格员作用，不断提高纳税人缴费人对各类推送内容的有效查阅率，及时解决未知情况，点对点提醒纳税人缴费人做好税费优惠政策后续管理工作，力促程序性服务向权益性服务转变，进一步推动税费政策推送服务质效和纳税人缴费人获得感、满意度“双提升”。

红利率直达快享 升级“一揽子”服务

为确保服务更精细、更全面，中卫市税务局持续拓展智能化推送渠道，丰富推送内容，及时分析咨询数据，筛选出关注度最高的涉税问题，根据企业需求精准定位推送主体。充分发挥“杞云e税·e为您”税务服务品牌作用，积极通过征纳互

日前，银川市兴庆区税务局工作人员做客银川都市经济广播电台，为纳税人缴费人讲解小微企业和个体工商户相关税费优惠政策。本报通讯员 罗锐 摄

山海情·一家亲 2023年银川市“文明家庭 最美家庭 美丽庭院”风采展示

近日，在银川市举办的“文明家庭 最美家庭 美丽庭院”风采展示会上，银川市税务系统李歌、李小花、简婷婷、余盛琪、毕楠楠、安展飞等6户家庭荣获银川市“文明家庭”称号，兴庆区税务局、银川市税务局第一稽查局获评“爱心妈妈”志愿服务队。 本报通讯员 王凯 摄

来自宁夏税务系统

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 翟迎春

法报税务

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方